
28 
 

Для подолання проблеми зниження обсягів виручки, на наш погляд, 
необхідно розвивати супутні аудиту послуги, які в багатьох випадках 
ініціативного аудиту можуть замінити його та навіть в більшій мірі 
задовольнити запити клієнта. Наприклад, в зарубіжних аудиторських 
компаніях досить користуються попитом послуги Due diligence (перевірка 
«належної старанності», виявлення ризиків господарської діяльності клієнта), 
форензик (аудит корпоративного шахрайства), аудит кредитоспроможності, 
аудит ефективної системи внутрішнього контроля клієнта, аутсорсинг 
внутрішнього аудиту тощо. Вищезазначене має бути досліджено та 
впроваджено в аудиторську діяльність в Україні, що забезпечить певний 
напрям розвитку українських аудиторських послуг. 
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ЗНАЧЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 
Прийняті керівництвом підприємства управлінські рішення мають 

безпосередній вплив на ефективність діяльності підприємства. Прийняття 
ефективних рішень повинно базуватися на  якісному інформаційному 
забезпеченні. Перед керівниками підприємств виникають задачі 
прогнозування, аналізування, розрахунку оцінки ризиків і формування 
ефективної системи управління. Основною складовою інформаційної системи 
підприємства є бухгалтерський облік, який забезпечує потреби широкого кола 
користувачів. 

Особливості, значення та місце внутрішнього аудиту у системі 
управління підприємством є об’єктом дослідження значного кола вітчизняних 
та зарубіжних науковців, зокрема О. Дмитренка, Т. Шрам, Т. Давидюк, О. 
Петрик. Водночас, у контексті виникнення проблем з ефективністю 
виконання керівниками та робітниками своїх функцій, виявленням і 
попередженням порушень у фінансово-господарській діяльності 



29 
 

підприємства все більшого значення набуває впровадження системи 
внутрішнього аудиту.  

Внутрішній аудит розглядається як форма внутрішнього контролю, що 
діє в інтересах керівництва підприємства та регламентована внутрішніми 
документами. Внутрішній аудит охоплює питання, які є принципово 
важливими для виживання й розвитку будь-якого підприємства. На відміну 
від зовнішнього, він виходить за межі оцінки фінансових ризиків і звітності 
та розглядає більш широкі питання, такі як репутація організації, ефективне 
використання ресурсів, оцінка майбутніх перспектив тощо. Цілі та обсяг 
діяльності внутрішніх аудиторів, характер їх відповідальності та їхній 
організаційний статус, включаючи повноваження і підзвітність, широко 
варіюються та залежать від розміру й структури суб’єкта господарювання і 
вимог управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими 
повноваженнями [1]. 

Основна діяльність внутрішнього аудиту складається з виконання 
різнобічних аудиторських завдань. Аудиторське завдання – діяльність 
внутрішнього аудиту з виконання конкретного доручення або завдання з 
проведення перевірок, таких як: внутрішня аудиторська перевірка, 
розслідування фактів шахрайства, моніторинг самооцінки системи контролю, 
проведення консультацій [2]. 

Відповідно до Міжнародного стандарту аудиту (МСА) 610 
«Використання роботи внутрішніх аудиторів» можна визначити наступні 
напрями діяльності внутрішнього аудиту: 

- моніторинг внутрішнього контролю - огляд заходів внутрішнього 
контролю, моніторинг їх функціонування та надання рекомендацій з їх 
вдосконалення; 

- перевірка фінансової та операційної інформації - огляд засобів, що 
використовуються для ідентифікації, виміру, класифікації цієї інформації, 
складання звітності про неї та конкретний запит щодо окремих статей, 
включаючи детальне тестування операцій, залишків на рахунках і процедур; 

- огляд дотримання законів і нормативних актів - огляд дотримання 
законів, нормативних актів, політик і директив управлінського персоналу, 
інших зовнішніх та внутрішніх вимог; 

- управління - оцінка процесу управління у контексті досягнення цілей з 
етики і системи цінностей, управління результатами діяльності та 
підзвітності, повідомлення інформації про ризик і контроль відповідним 
підрозділам організації [2]. 

Як основні, можемо зазначити такі функції внутрішнього аудиту, що 
безпосередньо впливають на загальну систему управління підприємством: 
аналіз системи обліку та внутрішнього контролю; вивчення бухгалтерської та 
оперативної інформації; вивчення економічної ефективності управлінських 
рішень на різних рівнях господарювання; аналіз адекватності політики у 
сфері менеджменту; оцінка якості інформації; розробка проектів 
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управлінських рішень; проведення стратегічного аналізу; розробка 
фінансових прогнозів [3]. 

Використання внутрішнього аудиту сприяє виявленню сильних та 
слабких сторін у діяльності підприємства, зокрема у межах оцінки системи 
внутрішнього контролю на предмет достовірності інформації, дотримання 
законодавства, ефективності і результативності діяльності окремих 
підрозділів підприємства.  

Внутрішній аудит може виступати потужним інструментом підвищення 
ефективності діяльності підприємства. Більш того, наявність ефективного 
внутрішнього аудиту стає необхідною для успішного розвитку компаній в 
умовах швидких змін в економіці України та світу, підвищення складності 
процесів управління, розподілу функцій володіння та управління бізнесом [2]. 

Отже, в сучасних умовах управління підприємством внутрішній аудит 
стає вагомим важелем, який приносить ефективні результати. Його 
впровадження вимагає певних витрат часу, трудових затрат та грошових 
коштів, але обов’язково результативність його роботи покриватиме витрачені 
ресурси, що неодмінно впливатиме на результати управління підприємством 
та прийняття ефективних та своєчасних управлінських рішень.   
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РЕГУЛЮВАННЯ АУДИТОРСЬКОЇ ДЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 
За умов інформаційної глобалізації значної актуальності набуває питання 

достовірності даних та надійності інформаційних ресурсів. Це спонукає 


